FONDAZIONE E35 FONDAZIONE PER LA PROGETTAZIONE INTERNAZIONALE
CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DEL 11 SETTEMBRE 2017
VERBALE N. 6
Il giorno 11 settembre 2017 alle ore 08,30 si è riunito il Consiglio di Amministrazione per discutere il seguente ordine del giorno:
1. Accettazione carica di consigliere designato dalla CCIAA di Reggio Emilia, Dr. Teneggi Giovanni;
2. omissis;

3. Aggiornamento sulle attività della Fondazione;

4. Prossime azioni di comunicazione;

5. Varie ed eventuali.

Sono presenti il Presidente Paolo Bonaretti, il Consigliere Matteo Iori, la Consigliera Licia Ferrarini ed il Revisore dei Conti Luca Caffarri. Assente il Consigliere Luca Cattani.
Sono presenti inoltre il Dr. Teneggi Giovanni, la consulente Francesca Fiori e Riccardo Faietti.
Verbalizza la seduta, in qualità di segretario, la Dottoressa Francesca Fiori.
1. ACCETTAZIONE CARICA DI CONSIGLIERE DESIGNATO DALLA CCIAA DI REGGIO EMILIA, DR. TENEGGI GIOVANNI;
Al primo punto all’ordine del giorno prende la parola il Presidente Paolo Bonaretti per presentare agli astanti il Dottor Teneggi Giovanni, nato a Castelnovo né Monti (RE) il 23/06/1968 ed ivi residente in Via Rossini Gioacchino n. 8, C.F. TNG GNN 68H23C 219D, che con delibera di giunta della Camera di Commercio di Reggio Emilia del 26 maggio 2017 è stato designato a ricoprire la carica di consigliere della Fondazione E35 in sostituzione di Lonardoni Umberto dimessosi il 20 ottobre 2016.
Prende la parola il Dr. Teneggi Giovanni per accettare la carica di consigliere della Fondazione E35 in rappresentanza della Camera di Commercio di Reggio Emilia, precisando di non essere nelle condizioni di inconferibilità e incompatibilità previste dalla legge e che la scadenza del suo incarico avverrà, salvo revoche, insieme agli altri componenti del consiglio di amministrazione, l’1 ottobre 2018.
2. OMISSIS
3. AGGIORNAMENTO SULLE ATTIVITA’ DELLA FONDAZIONE.
Francesca Fiori aggiorna sulle attività in corso, in particolare la chiusura dei Laboratori Welcom che ha assorbito notevoli energie negli ultimi mesi ma che ha portato alla presentazione di cinque progetti al Consiglio della Manodori che ha esplicitato apprezzamenti per il lavoro svolto dalla Fondazione.
E’ stato inoltre svolto un intenso lavoro di redazione di proposte progettuali sottoposte a finanziamento europeo: dal gennaio 2017 infatti sono stati formalmente inoltrati circa 40 progetti. Ad oggi abbiamo ricevuto quattro iniziative approvate e siamo in sospeso con circa venti proposte.

Infine si stanno proseguendo le attività correnti di gestione dei progetti sotto il nostro coordinamento (18 iniziative), si sono avviate le prime attività interlocutorie con le Unioni dei Comuni per conto del nostro socio Provincia al fine di raccogliere e sviluppare possibilità priorità progettuali e si proseguono le attività d supporto istituzionale alle relazioni internazionali dei soci (in specie Comune e Provincia).
4. PROSSIME AZIONI DI COMUNICAZIONE.
Nel secondo semestre del 2017 si sono intensificate le azioni di comunicazione della Fondazione. In particolare si è rafforzato il sito (arricchito dalla sezione News che riprende e conserva tutta l’intensa attività dei social) e la comunicazione sulla stampa cartacea locale (3 gli articoli pubblicati negli ultimi due mesi sulle iniziative della Fondazione). Inoltre è in via di definizione il convegno di presentazione della Fondazione che si terrà il 30 ottobre prossimo.
5. VARIE ED EVENTUALI
Alle varie ed eventuali, nessuno prendendo la parola, la seduta viene tolta alle ore 10,30.
Letto, approvato e sottoscritto.
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