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VERBALE ASSEMBLEA CONSIGLIO GENERALE DEI SOCI DELLA FONDAZIONE E35
02/12/2016

Il giorno 02 dicembre 2016 alle ore 14,30 si è riunito il Consiglio Generale dei soci della Fondazione E35  per discutere il seguente ordine del giorno:

1. Attività 2016: risultati, struttura, aree strategiche. 

2. Le sfide del 2017. Prospettive di lavoro e linee di intervento. 

3. Confronto con l’assemblea: aspettative e suggerimenti. 

4. Varie ed eventuali. 

Sono presenti:

· il Presidente: Paolo Bonaretti.
· i Consiglieri: Maria Licia  Ferrarini, Luca Cattani. 

· Consulente per il Coordinamento: Francesca Fiori.

· Luca Vecchi – Comune di Reggio Emilia
· Giammaria Manghi – Provincia di Reggio Emilia
· Dott.ssa Paola Silvi – per la Camera di Commercio di Reggio Emilia (con delega del Presidente)
· Adelfo Magnavacchi – CRPA (con delega del Presidente)
· Gianni Borghi – Fondazione Manodori 
· Matteo Pellegrini - Legacoop Emilia Ovest / BOOREA
Verbalizza Francesca Fiori.

Il Presidente Bonaretti introduce l’agenda dell’incontro e la parola a Francesca Fiori che illustra il primo anno di attività della Fondazione.  [si veda allegato 1  E35_presentazione 2016_FF]
Si da quindi la parola all’Assessore alle relazioni internazionali Serena Foracchia che approfondisce l’esperienza condotta con la Fondazione E35 inerente la missione istituzionale ed economica in Sud Africa e Mozambico, realizzata nel mese di ottobre 2016 con la partecipazione del Sindaco e di una delegazione di imprese locali. 
L’Assessore sottolinea il successo dell’iniziativa e l’ottimo lavoro svolto dalla Fondazione E35 per quanto riguarda specificatamente il coinvolgimento del mondo economico locale. Le eccellenti relazioni istituzionali oggi in atto tra il Comune di Reggio Emilia e le Istituzioni sud africane hanno permesso di realizzare un’ottima sinergia tra istituzioni e soggetti economici che rappresenta un modello di sviluppo efficace. Il 2017 quindi vedrà l’intensificarsi di queste relazioni al fine di amplificare il valore aggiunto per il nostro territorio.

Il Presidente Paolo Bonaretti da quindi la parola all’Assemblea al fine di raccogliere aspettative e valutazioni:

Il Sindaco Luca Vecchi si congratula per il lavoro svolto e sottolinea l’importanza della Fondazione E35 come strumento per sviluppare le sinergie e le potenzialità del territorio in ambito internazionale. Suggerisce dunque di affiancare ai percorsi intrapresi anche delle ulteriori aperture ad altri contesti internazionali nei quali presentare in maniera efficace come accaduto in Sud Africa il “sistema Reggio Emilia”.
Il Presidente Borghi chiede chiarimenti rispetto ai dati indicati nella presentazione della Dott.ssa Fiori relativi al valore complessivo apportato sul territorio. Si specifica che il dato si riferisce al valore complessivo dei progetti che coinvolgono direttamente i partner e indirettamente tutti i diversi e variegati beneficiari delle iniziative progettuali. Il Presidente si complimenta per questo primo anno ricco di attività e di risultati e sottolinea la necessità di comunicarle in maniera più efficace al territorio al fine di coinvolgere maggiormente soggetti che ancora non sono a conoscenza di tali risultati e non sono entrati in sinergia con la Fondazione E35.

Il rappresentante di Lega Coop sottolinea l’esperienza positiva delle attività di internazionalizzazione e cooperazione svolte dalla Fondazione E35 in Sud Africa e Mozambico che li hanno particolarmente coinvolti in qualità di soci. 

La Dott.ssa Paola Silvi, pur riconoscendo l’interesse sulle attività della Fondazione E35, comunica le difficoltà attuali che sta attraversando la CCIAA a causa della decurtazione di fondi per attività di internazionalizzazione e per gli scenari ancora incerti di trasformazione degli Enti Camerali. Per queste ragioni la Camera non è in grado ad oggi di garantire il proprio apporto per l’anno a venire e per questo motivo non è ancora stato comunicato il sostituto rappresentante della CCIAA nel CdA della Fondazione E35 (dopo le dimissione del Dr. Lonardoni).
Il Dr. Magnavacchi si complimenta per lo start up della Fondazione E 35, comunica che le attuali difficoltà che sta attraversando il CRPA non hanno permesso una piena sinergia e sottolinea comunque l’opportunità da parte della Fondazione E35 nel coinvolgere Enti di formazione tecnici, quale ad esempio Dinamica, che potrebbero rappresentare soggetti interlocutori interessanti per attività di assistenza tecnica e formativa con partner stranieri. 
Il Presidente Manghi sottolinea l’importanza di includere nelle strategie di sviluppo del 2017 un coinvolgimento ancora più efficace del territorio extra comunale.

Il Presidente Paolo Bonaretti ringrazia per tutti gli interventi svolti e il supporto offerto in questo primo anno di attività, rimarcando la necessità ed opportunità di sostenere un progetto a lungo termine capace di creare sinergia tra i diversi attori locali e sviluppare il territorio stesso, a fronte delle eventuali difficoltà congiunturali. Il Presidente illustra quindi le principali sfide del 2017 che si incentrano soprattutto sul concetto di innovazione declinato non solo nella sua componente di sviluppo tecnologico e ricaduta sui soggetti economici, bensì nella capacità di collegare diversi ambiti 

Il Presidente della Fondazione Manodori  Gianni Borghi ha dovuto lasciare l’Assemblea prima della sua conclusione, lasciando la sua preferenza per il dott Caffarri.  

La maggioranza dell’Assemblea concorda sulla selezione del dott. Luca Caffarri 

Esauriti gli argomenti all'ordine del giorno, la seduta termina alle ore 16,30.

Letto, approvato e sottoscritto.

  Il Verbalizzante                                           




 Il Presidente

F.to Francesca Fiori                                         



  F.to  Paolo Bonaretti

Allegati al presente verbale:

· allegato 1:  E35_flyer_presentazione.pdf

· allegato 2:  E35_Presentazione attività
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